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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till utrikesminister Tobias Billström (M)

2023/24:373 Importstopp för rysk energi

I dag anlände ytterligare ett stort fartyg fulltankat med rysk fossilgas till 
Nynäshamn. Hur kan det komma sig att Sverige fortfarande köper fossilgas 
från Ryssland? Svenska pengar via köp av fossil energi fortsätter att finansiera 
Rysslands brutala anfallskrig mot Ukraina. Hur kan regeringen låta detta 
fortgå?

Det är inte bara moraliskt rätt att hjälpa det hårt prövade ukrainska folket 
genom att strypa krigets finansiering, utan det är också genom stöd till Ukraina 
som vi sannolikt har bäst möjlighet att minska risken för framtida hot mot 
Sverige.

Ett minimikrav i sammanhanget är att inte finansiera Rysslands krigföring 
genom att köpa rysk fossil energi. När Miljöpartiet föreslog detta vid 
krigsutbrottet förkastade Moderaterna förslaget med motiveringen att man ”inte 
ville bidra till att legitimera Miljöpartiets politik”.

Nu har EU:s medlemsstater och Europaparlamentet enats om en reform av EU:s 
gasmarknad som förenklar för medlemsländerna att förbjuda import av rysk 
och belarusisk fossilgas av säkerhetsskäl. Finland har tagit vara på den 
möjligheten och är på väg mot ett förbud. Varför agerar inte den svenska 
regeringen på samma sätt, i solidaritet med Ukraina?

Miljöpartiet har i decennier varnat för riskerna med att vara beroende av fossil 
energi från skurkstater, dels för klimatets skull, dels för försörjningstryggheten 
och säkerheten. Riksdagens tillkännagivande om att stoppa rysk gas beslutades 
till slut i enighet i näringsutskottet, på Miljöpartiets initiativ. Trots detta har 
regeringen inte infört ett nationellt importstopp för fossil energi från Ryssland. 
Regeringen borde snarast följa riksdagens tydliga uppmaning: Stoppa importen 
av fossilgas från Ryssland!

Mot bakgrund av detta vill jag ställa följande frågor till utrikesminister Tobias 
Billström:

 

1. Avser ministern att agera för ett nationellt importstopp av all fossil 
energi från Ryssland? 
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2. Om så är fallet, när kan ett sådant förbud vara på plats? 

………………………………………

Linus Lakso (MP)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


